



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2020年11月21日

星期六

农历庚子年十月初七

HEZE DAILY 第8956期

今日四版



菏泽通二维码

单县:扶贫力度大 小康路更宽

“我的香菇园区有12个高标准的香菇种植大棚,每个大棚占地300平方米,去年每个大棚实现净利润2万元,并带动13个贫困户在此就业,每人月收入2000多元。”由建档立卡贫困户成为致富带头人张集镇邢庄村村民王立新兴奋地说。

“经过5年努力,由2016年的全县识别建档立卡贫困人口60833户、11.6万人,实现全部脱贫,贫困发生率降为0,单县脱贫攻坚任务基本完成。”单县扶贫办主任李亮向记者介绍。

牵住产业扶贫“牛鼻子”

依托制香产业,郭村镇吴三庙村制香扶贫车间贫困户优先上岗。依靠果品加工业,杨楼镇尤庄村干果分拣车间让“麻将手”变成“分拣快手”,实现就地脱贫。单县扶贫车间帮助3000余名贫困群众实现就近就业。

依托传统种植优势发展扶贫产业,按照“三个坚持”“四个优先”的原则安排项目、分配资金,实现“一二三产”融合发展。全县累计投入产业扶贫资金5.02亿元,实施产业扶贫项目1049个,其中光伏发电项目169个,种植大棚333个,扶贫车间370

个,恒温库、电商基础设施等各类其他项目177个,项目租金收益7303.62万元,惠及贫困户6.9万户次、12.9万人次。单县推行党支部+龙头企业+合作社+贫困户的扶贫模式,全县发展农民合作社总数达2516家,规模以上农副产品加工企业165家,培育“一村一品”专业村195个,省级扶贫龙头企业4家,建设莱河方乘田园、郭村镇儒家田园综合体等20个现代农业示范园区。产业扶贫成为打赢扶贫攻坚战的重要支撑。

增强金融扶贫助推力

“2016年,单县利用480万元省光伏扶贫专项基金作为贷款风险担保金,从农商银行贷款4800万元,建设169个村级光伏电站,让3万元的扶贫资金发挥了30万元的作用,该模式在2017年被省扶贫办纳入《山东省脱贫攻坚实践篇》。”李亮说。

单县因地制宜探索金融扶贫新模式,以金融扶贫富民工程为抓手,逐步探索建立了“强农贷、富民贷”两种扶贫小额信贷模式和“借、贷、贴、保”四位一体的运行监管体系,构建起金融扶贫长效机制。全县累计发放小额扶贫贷款2.3亿元,支持带

动贫困人口5418人次,累计贴息431.7万元。

为落实“两不愁三保障”及产业扶贫政策,单县财政把支持脱贫攻坚作为财政保障的重中之重,建立财政专项扶贫资金稳定增长机制,积极优化支出结构,压减一般性支出和其他专项支出,多方筹集资金支持脱贫攻坚,确保每年专项扶贫资金投入专项资金3亿多元。

织密脱贫兜底“保障网”

目前,在高韦庄镇张庄行政村集中周转房居住区,居住着16名孤寡老人。记者看到,周转房内家具等设施齐全,配备一名公益岗位厨师负责老人的一日三餐,可以说衣食无忧。单县创新养老模式,以村为单

位,按照“拎包入住”标准,建设一室一厅一厨一卫集中式周转房950套,实现了农村养老“离家不离村、离亲不离情”。县里还为需集中供养的贫困老人建设社会养老机构5处、乡镇敬老院11处,托管失能半失能五保老人104人。

所有农村学校均建设了“留守儿童关爱室”,推行“留守儿童关爱教育”为核心的特色化教育机制。为特困儿童专门成立了全省首家免费寄宿制公立博爱学校,“推广单县公益博爱学校办学经验”写入了2019年全省《关于抓好20项重点民生实事落实的工作方案》。针对重度残疾人日常生活照料,探索出集中照护、日间照护、居家照护、社会化照护及医疗保障的“四护一保”照护服务机制。

记者 王富刚 通讯员 田中军 谢丽

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 育新机 开新局



日兰高速巨野至菏泽段改扩建项目获突破性进展

11月19日,在轰鸣的机械声中,日照至兰考高速公路改扩建项目巨野西至菏泽段顺利完成沥青路面上面层首件施工,这标志着日兰高速巨野至菏泽段改扩建项目获突破性进展,也标志着项目主体工程进入最后冲刺阶段。据了解,项目全长46.173公里,其中巨野县1.309公里,郓城县24.424公里,牡丹区20.440公里。此次首件工程摊铺段落位于日兰高速公路k216+700-k218+200右幅,试验段长度1.5公里,宽度18.75米。此次沥青上面层摊铺首件施工顺利完成,为后续大规模沥青施工提供强有力的技术支持与保障,为明年顺利完成主体通车目标提供了有力保障。

记者 李保珠 摄

为了总书记的嘱托·系列报道之三

强基固本 党旗飘扬

——我市抓党建推进高质量发展纪实(下)

干部,让担当作为的干部有奔头、有干劲。近年来,我市坚持为干事创业人选、选准创业的人,重点从改革发展主战场、经济建设第一线、社会治理最前沿选拔敢于担责、敢为人先、埋头苦干、实绩突出的干部。2014年以来,先后分141批调整市管干部3248名,其中提拔重用正县级职务252名、副县级职务771名,在广大干部中释放了“有为者有位、实干者实惠”的激励效应,营造了大干快干、奋勇争先的干事创业氛围。

同时,注重从基层一线培养选拔干部。2016年县乡换届中,9县区共新提拔副县级干部55名,直接从乡镇党委书记中提拔32名,占比达58%;2018年以来,直接从乡镇(街道)党(工)委书记中,已先后提拔担任副县级领导职务40人,树立了重视基层、关注基层的良好选人用人导向。

大力实施年轻干部培养选拔“薪火工程”,让想干事、敢干事、干成事的优秀年轻

干部有舞台、有作为。坚持拓宽选人用人视野,畅通干部人才来源渠道。打破身份、地域限制,市委书记、市长亲自担任面试面试主评委,面向全国公开选拔(选聘)市属国有企业正职5名,吸引更多优秀人才来菏泽干事创业。坚持严管和厚爱并举,激励干部想干事、干成事。注重干部教育培训,着力推进领导班子和干部队伍建设,能力建设,提升了干部干事创业的能力和水平。

固本强基 夯实基层组织建设

基层党组织是党的基础。抓好基层党组织建设,才能充分发挥基层党组织推动发展、服务群众、凝聚人心的作用。

农村社区“头雁工程”为乡村振兴注入强劲动力,城市小区“红色物业”实现小区治理水平和群众满意度的双提升,中小学校“红心向党”工程,让红色基因得到更好

传承、机关事业单位“红旗高扬”示范党支部创建,让全市各级机关事业单位党组织标准化规范化建设水平大幅提升……

去年以来,我市组织编写《全市基层党建工作手册》,对市县乡三级党委(书记)抓基层党建工作任务职责进行细化,对基层党建工作进行了系统梳理,构建了上下联动、左右互动、齐抓共管的职责体系,夯实了党建基础。推动基层党建工作提档升级,大力实施创建基层党建“红色品牌”三年行动计划,创新在各领域创建基层党建“红色品牌”,推动全市各领域基层党建工作全面进步、全面过硬。

同时,深入开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育和“不忘初心、牢记使命”主题教育,不断引导党员干部树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。同时不断提高党支部建设质量,从严加强党员管

理。围绕乡村振兴、脱贫攻坚抓党建。充分发挥省、市、县三级6671名第一书记、740名下基层干部和665名“四进”工作组干部的作用,扎实推进党建引领乡村治理。截至今年9月底,全市4958个村(社区)中,年集体经济收入过10万元的村(社区)达到2218个、占44.74%。“双联双创”开展以来,全市1300余个党政机关、企事业单位全部参与联系村(社区),7.9万多名党员、干部全部参与联系户,覆盖所有村(社区)、所有户。被省委组织部评为2015—2016年度山东组织工作创新奖。

激发活力 加快建设人才强市

许硕和蒋振华在郓城县天勤矿山机械设备有限公司参与实验项目,在这里,天勤矿山机械设备有限公司为他们提供了最大便利开展科研实验。“我们真正做到了

学、研、用相结合,无论是工作上还是生活上天勤公司都给予了最大便利。”毕业于中国矿业大学的博士生许硕说。

累计引进各类急需紧缺国家级高端人才4人,引进培育省级以上高端人才专家400余人,其中泰山产业领军人才27人,重点扶持区域急需紧缺人才64人,28位院士先后与我市建立合作关系……近年来,我市建立了高层次人才引进“绿色通道”,大力引进培育高端专家,为我市产业发展提供了有力的技术支撑。

打造“人才+项目”模式,通过农业、医疗、人才联合培养等方面的合作,实现招才引智与招商引资有机结合。全市已建成市级以上人才平台载体250余家,人才承载能力迅速提升。创新开展科技副职资源共享行动,成功选派五批科技副职,不断强化县域人才智力支撑。

为持续优化人才生态,打消人才后顾之忧,我市还不断优化人才服务。加强政策吸纳引领,打造人才安居工程,同时保障人才子女入学需求,推行“先落户后就业”政策,为人才提供最优服务。

站在新的起点上,我市将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,努力使基层党组织更加坚强起来、党员队伍更加坚强起来、党建工作更加坚强起来,汇聚起砥砺奋进的磅礴力量。

记者 杨 飞

全国百万个电动汽车充电桩实现联网

新华社北京11月20日电 (记者 刘羊旸)记者20日从国家电网获悉,国网智慧车联网平台已接入充电桩超过103万个,覆盖全国29个省份、273个城市,服务电动汽车消费者550万人。

国网电动汽车服务有限公司有关负责人表示,国网智慧车联网平台致力于打造充换电服务全场景覆盖网络,为用户提供优质、便捷的充换电体验。从高速公路骨干网络,到遍布四五线城市的充电网,从涵盖公交、环卫、物流等领域的专用充电站,到深入社区实现智能升级的私人充电桩,电动汽车车主通过APP,可享受到全国范围的充换电服务。

目前,国网智慧车联网平台接入公共充电桩62.6万个,占全国公共充电桩总量的93%。

国网智慧车联网平台在用户充电过程中可自动感知电量信息、台区负荷变化,自动分析用户用车需求,有序安排电动汽车充电时段和功率,满足用户充电需求。通过智能充电,电动汽车车主可以利用负荷低谷充电,全面降低充电成本,辅助参与电网调峰调频,在助力电网安全运行的同时提升充电设备利用率。

为保障和促进新能源汽车产业发展,国家电网有限公司于2015年成立国网电动汽车服务有限公司。该公司以平台为主导,以充电桩为基础,推动“消费+工业互联网”融合发展。

陈平到鄄城调研黄河滩区迁建和项目建设工作

本报讯 (记者 黄啟峰)11月20日,市委副书记、市长陈平带领市直相关部门负责同志到鄄城县现场调研滩区迁建和项目建设工作。市委副书记张伦参加活动。

在鄄城县旧城镇三河村等村台现场,陈平实地察看村台房屋、扶贫车间等,详细了解居民搬迁、就业、学校及供暖设施配套等情况,并参观了鄄城黄河滩区迁建展览馆。他指出,黄河滩区居民迁建是一项重大的民生工程和政治任务。相关部门要提高政治站位,切实抓好搬迁后续保障工作,推进搬迁工作有序开展。要狠抓迁建工作重点和关键环节,加快完善供暖、治污保洁、天然气等基础设施和公共服务设施配套,增强村台综合功能,确保



以科技创新引领牡丹产业融合发展

为了鼓励企业、团队和个人在牡丹新品种繁育、高效栽培、加工工艺、产品研发等领域进行科技创新,鼓励企业、团队和个人创新牡丹产品商业销售模式,我市将举办花开盛世2021中国牡丹之都(菏泽)牡丹科技创新奖、商业模式创新奖评选。目前,已向社会发布评选办法。评选活动实行申报制,奖励年度为当年1月至12月,符合申报条件的对象,于2021年1-2月按要求提出申报。这对我市牡丹加工、销售企业和个人是一个极大的激励和鼓舞,并引起强烈的反响。

作为牡丹产业龙头企业的菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司,高度重视科技创新工作,公司确定把年度预算的35%作为科技创新基金,与高等专业院校合作,深入挖掘牡丹的价值。据介绍,该公司申报的牡丹籽油软胶囊,已通过相关部门的技术评审,目前在准备迎接有关部门现场核查工作;北京林业大学、菏泽学院牡丹研究院在该产业园建立的“牡丹种质资源创新与培育中心”,也将对关键技术进行联合攻关,将为牡丹产业提供一批新优品种和新技术。

菏泽市康普生物科技有限公司专业从事牡丹籽油的研发、生产。“目前公司

记者 刘兰英



菏泽市举办2021中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和“花开盛世”牡丹系列奖项评选活动。扫描二维码,可登录活动官方网站,查询各项大赛作品征集启事并了解活动详情。活动垂询:0530-5310388、5310484。